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Comuni rispondenti
L’indagine è stata condotta attraverso l’invio di un 
questionario di rilevazione anonimo a tutti i 1506 
Comuni Lombardi. Il questionario era composto da 23 
domande a scelta multipla. 
Alla rilevazione hanno partecipato 602 amministrazioni 
comunali  della  Lombardia.

728 Amministratori  
hanno risposto
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Totale risposte
per Comuni 



41,4% 58,6%
Amministratori eletti

Amministrativi

Ruolo dei rispondenti



97%
di giudizi positivi
sull’attività associativa.
I Comuni lombardi hanno 
espresso, mediamente, 
valutazioni molto alte.

N.B. l’1,4% dei rispondenti non ha espresso valutazione

Come valuta, in generale, l’attività di ANCI Lombardia?



Risposte suddivise tra :      Amministratori eletti    e       Amministrativi

Come valuta, in generale, l’attività di ANCI Lombardia?



96%
giudica positiva la 
comunicazione di ANCI
Lombardia.

N.B. l’1% dei rispondenti non ha espresso valutazione

Come valuta la comunicazione di ANCI Lombardia?



Come valuta la comunicazione di ANCI Lombardia?

Risposte suddivise tra :      Amministratori eletti  e      Amministrativi



Fasce dei Comuni rispondenti



Fasce dei Comuni rispondenti

Ruolo politico

Ruolo amministrativo



Circolari

Sito WEB

Newsletter

Webinar

Convegni

SMS
(solo per sindaci)

Facebook

Instagram

Youtube

Twitter

Quali strumenti di informazione di ANCI Lombardia giudica più efficaci?



valuta positiva la 
navigazione sul sito web.

93%

N.B. Il 3,7% dei rispondenti non ha espresso valutazione

Come valuta la consultazione/navigazione del sito 
di ANCI Lombardia



Risposte suddivise tra :      Amministratori eletti    e       Amministrativi

Come valuta la consultazione/navigazione del sito 
di ANCI Lombardia



Come valuta le circolari di Anci Lombardia?

l’indice positivo per lo 
strumento delle circolari.

97%

N.B. Il 2,1% dei rispondenti non ha espresso valutazione



Risposte suddivise tra :      Amministratori eletti e       Amministrativi

MOLTO POSITIVE POSITIVE ABBASTANZA POSITIVE POCO POSITIVE PER NULLA POSITIVE

Come valuta le circolari di Anci Lombardia?



Di recente, ANCI Lombardia ha apportato modifiche alla propria comunicazione classificando le circolari in 
URGENTI - PRIORITARIE - INFORMATIVE - CONVEGNI/EVENTI con l’indicazione delle aree di riferimento.

Ritiene che tale classificazione faciliti lo smistamento e la trasmissione agli 
Amministratori e ai Responsabili competenti e interessati?

77%
Le procedure sono 

facilitate 



ritiene utile la newsletter 
settimanale.

94%

N.B. Il 4,4% dei rispondenti non ha espresso valutazione

Come valuta lo strumento della Newsletter settimanale?



Risposte suddivise tra :      Amministratori eletti   e       Amministrativi

Come valuta lo strumento della Newsletter settimanale?



Quanto ritiene utile incrementare e differenziare per materia le 
Newsletter?

ritiene utile l’incremento 
e la differenzazione della 
newsletter.

91%

N.B. Il 3,6% dei rispondenti non ha espresso valutazione



Quanto ritiene utile incrementare e differenziare per materia le 
Newsletter?

Risposte suddivise tra :      Amministratori eletti    e       Amministrativi



Come valuta la rivista di approfondimento cartacea
 “Strategie Amministrative”?

ritiene utile la rivista 
“Strategie Amministrative”
in versione cartacea.

67%

N.B. Il  24,3% dei rispondenti non ha espresso valutazione



Come valuta la rivista di approfondimento cartacea
 “Strategie Amministrative”?

Risposte suddivise tra :      Amministratori eletti    e       Amministrativi



Come valuta la VERSIONE ONLINE della rivista di approfondimento 
“Strategie Amministrative”?

ritiene utile la versione 
online di “Strategie 
Amministrative”.

70%

N.B. Il  33% dei rispondenti non ha espresso valutazione



Come valuta la VERSIONE ONLINE della rivista di approfondimento 
“Strategie Amministrative”?

Risposte suddivise tra :      Amministratori eletti    e       Amministrativi



Come valuta i convegni e i webinar organizzati 
da ANCI Lombardia?

il giudizio positivo su
convegni e webinar.

93%

N.B. L’11% dei rispondenti non ha espresso valutazione

MOLTO UTILIINDISPENSABILI ABBASTANZA UTILI POCO UTILI INUTILI



Come valuta i convegni e i webinar organizzati 
da ANCI Lombardia?

Risposte suddivise tra :      Amministratori eletti    e       Amministrativi



Quanto ritiene utile incrementare il numero
 dei convegni e dei webinar?

chiede un incremento 
dei convegni e dei webinar.

86%

N.B. Il  10,4% dei rispondenti non ha espresso valutazione



Quanto ritiene utile incrementare il numero
 dei convegni e dei webinar?

Risposte suddivise tra :      Amministratori eletti   e       Amministrativi



Quanto ritiene utile la pubblicazione 
degli e-book e delle linee guida?

ritiene utili le pubblicazione 
degli e-book e delle linee 
guida.

90%

N.B. L’11% dei rispondenti non ha espresso valutazione

MOLTO UTILE UTILE ABBASTANZA UTILE POCO UTILE INUTILE



Risposte suddivise tra :      Amministratori eletti    e       Amministrativi

Quanto ritiene utile la pubblicazione 
degli e-book e delle linee guida?



Come valuta, in generale, l’attività di ANCILAB - società in house di 
ANCI Lombardia?

valuta positivamente 
l’attività di ANCILAB.

88%

N.B. Il  23,8% dei rispondenti non ha espresso valutazione



Come valuta, in generale, l’attività di ANCILAB - società in house di 
ANCI Lombardia?

Risposte suddivise tra :      Amministratori eletti    e       Amministrativi



Come valuta, la consultazione/navigazione
del sito ANCILAB?

i giudizi positivi sulle 
consultazioni del sito di 
ANCILAB.

86%

N.B. Il  27,1% dei rispondenti non ha espresso valutazione



Come valuta, la consultazione/navigazione
del sito ANCILAB?

Risposte suddivise tra :      Amministratori eletti   e       Amministrativi



Come valuta, la comunicazione di ANCILAB, 
rispetto alla gamma dei servizi offerti?

la valutazione positiva
della comunicazione di 
ANCILAB.

83%

N.B. Il  27,8% dei rispondenti non ha espresso valutazione



Come valuta, la comunicazione di ANCILAB, 
rispetto alla gamma dei servizi offerti?

Risposte suddivise tra :      Amministratori eletti   e       Amministrativi



Come valuta, in generale, l’attività di ANCI NAZIONALE?

N.B. Il  3,4% dei rispondenti non ha espresso valutazione

la valutazione positiva
sull’attività di ANCI 
NAZIONALE.

96%



Come valuta, in generale, l’attività di ANCI NAZIONALE?

Risposte suddivise tra :      Amministratori eletti   e       Amministrativi



Come valuta la comunicazione di ANCI NAZIONALE?

N.B. Il  5% dei rispondenti non ha espresso valutazione

la valutazione positiva 
della comunicazione di 
ANCI NAZIONALE.

91%



Come valuta la comunicazione di ANCI NAZIONALE?

Risposte suddivise tra :      Amministratori eletti   e       Amministrativi



Come valuta la consultazione/navigazione 
del sito di ANCI NAZIONALE?

N.B. L’11,3% dei rispondenti non ha espresso valutazione

valutano positivamente 
la navigazione sul sito 
web.

88%



Come valuta la consultazione/navigazione 
del sito di ANCI NAZIONALE?

Risposte suddivise tra :      Amministratori eletti   e       Amministrativi



Valutazione positiva sull’attività generale:

97% 96%88%
ANCI Lombardia ANCI NazionaleANCILAB



Giudizi positivi per la comunicazione:

96% 91%83%
ANCI Lombardia ANCI NazionaleANCILAB



Valutazioni positive per la consultazione/navigazione dei siti web:      

93% 88%86%
ANCI Lombardia ANCI NazionaleANCILAB



Il sistema ANCI Lombardia
e la Stampa

Dicono di noi:



Ufficio di
Presidenza

Ancilab

Anci 
Lombardia

Resoconto generale degli articoli pubblicati 
Il sistema ANCI

22821000 15005000



Stampa

Web

TV

Radio

Numero di uscite per mezzo 

21261000 15005000



Stampa Web TV

La Provicia (CO)
Il Giorno - Ed. Milano 
La Provincia - Ed. Sondrio
L’eco di Bergamo
La Provincia (CR)

mi-lorenteggio.com
corrieredicomo.it
welfarenetwork.it
strategieamministrative.it
bergamonews.it

Rai3
Rai News
Tg Com24
Canale 5
La7

Item per:



Locale

Nazionale

Regionale

Altro

Distribuzione delle testate stampa

151010005000



Mensile

Quindecinale

Settimanale

Quotidiano

Altro

Periodicità testate stampa

1000 1510500 7502500


